

## Весенняя уборка



**Вот и пришла пора очередной раз доставать из чуланов и подсобок метлы и грабли — на календаре весна, а значит, грядут традиционные субботники. Месячник благоустройства обычно начинается в столице 1 апреля, но в этом году из-за теплой погоды коммунальщики приступили к работам по наведению порядка уже во второй половине марта.**

Ежегодно на улицы столицы выходят тысячи вооружившихся инвентарем москвичей: лихо орудуя граблями и лопатами, горожане в считанные часы приводят в порядок площади, скверы, парки и зоны отдыха. Этот сезон — не исключение. Окружные экологические акции в рамках городского месячника по благоустройству пройдут в нашем районе 12 и 26 апреля. Все неравнодушные приглашаются! Энтузиазм и наличие инвентаря приветствуется. Нет своего? Тоже не беда. На месте всем желающим выдадут все необходимое для уборки.

По традиции самые массовые субботники пройдут на Соколе в парке у кинотеатра «Ленинград» и в сквере на улице Сальвадора Альенде, в них примут участие школьники, студенты, представители органов власти и общественных организаций, жители.

*Полная информация о программе субботников будет размещена на сайте района и информационных досках.*

### ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

#### Уважаемые жители района Сокол!

Весна по традиции начинается в столице с субботников — москвичи общими усилиями приводят улицы, парки и скверы города в порядок. В эти дни сотрудники государственных и муниципальных учреждений, школьники, студенты, представители общественных организаций, вооружившись метлами и граблями, выйдут на борьбу с прошлогодним мусором.

Я приглашаю всех соколян принять активное участие в экологическом десанте: приходите на массовые субботники в парки, а также не оставайтесь в стороне от тех мероприятий, которые пройдут во дворах. Коммунальщики будут трудиться в усиленном режиме — после зимы им предстоит обновить бордюрный камень, привести в порядок заборы и ограждения, отмыть цоколи жилых домов, фасадом выходящих на главные улицы, но и жители могут принять посильное участие в весеннем обновлении родного района.

**И. о. главы управы района Сокол  
Вадим РЕШЕТНИКОВ**

## ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ



### С. 2 СВЯЗУЮЩЕЕ ЗВЕНО

**В столице формируется институт общественных советников**



### С. 3 СЛАВНЫЕ ТРАДИЦИИ

**Школа № 1252  
отмечает 55-летие**

### ВСТРЕЧИ ГЛАВЫ УПРАВЫ С НАСЕЛЕНИЕМ

#### Единый день — каждая третья среда месяца

Ближайшие встречи состоятся 16 апреля (тема: ход призыва на военную службу граждан, не пребывающих в запасе), 21 мая (тема: размещение парковок автотранспорта на территории района Сокол) и 18 июня (тема: меры по пресечению несанкционированной торговли на территории района Сокол).

*Начало встреч в 19.00.  
Адрес: ул. Шишкина, д. 7  
(управе района).*

## КОРОТКО

### Выплаты ко дню Победы

К 69-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 300 тысяч московских ветеранов получат традиционные выплаты в размере от трех до пяти тысяч рублей — такое решение было принято на одном из заседаний Правительства Москвы.

Руководитель департамента соцзащиты населения Владимир Петросян сообщил, что выплаты получат не только участники и инвалиды



Великой Отечественной войны, но и все ветераны и приравненные к ним лица — всего порядка 300 тысяч человек, на социальные выплаты из бюджета города будет выделено 950 миллионов рублей.

Кроме того, руководитель департамента соцзащиты напомнил, что в связи с приближающейся годовщиной чернобыльской катастрофы единовременные выплаты в размере 2—3 тысяч рублей получают те, кто участвовал в ликвидации аварии, в столице их сегодня проживает порядка 16 тысяч.

### В парке на Новопесчаной отремонтируют скульптуры

10 скульптур в парке у кинотеатра «Ленинград» планируется отремонтировать к предстоящей 100-й годовщине начала Первой мировой войны, сообщает Департамент культурного наследия Москвы.

Как говорится в сообщении, комплексный ремонт 10 скульптур мемориально-паркового комплекса героев Первой мировой войны на Новопесчаной улице приурочен к предстоящей памятной дате — 100-летней годовщине начала Первой мировой войны, которая будет отмечаться 28 июля 2014 года.



Мемориальные сооружения представляют собой скульптуры, не обладающие статусом объектов культурного наследия, они установлены в 1997 и 2004 годах. В настоящий момент специалисты оценивают их состояние и составляют проект ремонтных работ, которые запланированы на май-июль. Заказчиком работ выступает ГКУ «Мосреставрация».

Помимо ремонта скульптур на Соколе также планируется восстановить еще 22 объекта, посвященных событиям и героям Первой мировой войны и расположенных в парке на Новопесчаной улице, на территории храма Всех Святых во Всехсвятском, а также в других районах Москвы. Эти работы будут вестись силами общественных организаций, профессиональных реставраторов и волонтеров под контролем и при участии Мосгорнаследия.

### Все о налогах

С 1 января по 30 апреля 2014 года во всех столичных налоговых инспекциях проходит декларационная кампания.

Москвичи, которые в 2013 году получили доходы от продажи имущества, находившегося в собственности менее трех лет, доходы в порядке дарения от физических лиц, не являющихся близкими родственниками, или доходы по договорам найма (аренды), доходы, с которых не был удержан налог, а также доходы в виде выигрышей в лотереи и в игорных заведениях, обязаны в срок не позднее 30 апреля представить налоговую декларацию по НДФЛ и уплатить налог не позднее 15 июля.

11 и 12 апреля пройдут Дни открытых дверей. В рамках акции сотрудники московских инспекций расскажут налогоплательщикам, кому и в какие сроки необходимо представлять декларацию, как получить налоговые вычеты и воспользоваться онлайн-сервисами ФНС России и т.д.

ИФНС России № 14 по Москве: Чапаевский пер., д. 8. Более подробную информацию можно узнать на сайте [www.nalog.ru/m77](http://www.nalog.ru/m77).

## КОРОТКО

## Машино-место на продажу

**26** машино-мест по адресу: Ленинградский пр-т, д. 71, корп. г выставлены на продажу по распоряжению департамента городского имущества города, сообщает ГУП Москвы «Дирекция гаражного строительства». Всего по Северному округу планируется к реализации 31 объект на 2516 машино-мест.

Для подачи предварительных заявок на приобретение машино-мест необходимо обращаться в территориальное управление Дирекции гаражного строительства по САО: Красностуденческий пр-д, д. 19. Телефоны: 8 (499) 977-86-90, 8 (495) 651-91-92.

## Прививка для питомца

Своевременно вакцинировать домашних животных против бешенства призывает окружная ветеринарная Станция по борьбе с болезнями животных Северного округа.

Бесплатную прививку домашним питомцам можно сделать как на самой ветстанции, так и на мобильных пунктах, которые в течение всего года будут работать в районах САО по выходным.

В районе Сокол ветеринарные врачи дежурили в начале февраля, следующий приезд намечен на октябрь. Подробнее график работы мобильных пунктов вакцинации животных можно уточнить на Станции по борьбе с болезнями животных САО, а также у участкового ветврача Татьяны Викторовны Сидоровой по телефону: 8-916-935-50-11 (обслуживаемые районы — Аэропорт, Войковский, Головинский, Сокол, Ховрино, Хорошевский).

Адрес СББЖ по САО: 2-й Лихачевский пер., д. 6 (ежедневно, круглосуточно). Телефон 8-499-154-41-89.

## Маршрут — старый, трамвай — новый

Первые трамваи новой модели планируется запустить от Сокола в сторону Строгина уже летом.

Новые трехсекционные трамваи польского производства, рассчитанные на 250 пассажиров, будут низкопольными и бестурникетными — это снизит очереди на вход в подвижной состав и сделает этот вид общественного транспорта доступнее для маломобильных групп населения.

Кроме того, в новых трамваях предусмотрена система автономного хода: вагон сможет продолжить путь при скачке напряжения в контактной сети — особенно актуально это при интенсивном движении: трамвай не будет создавать заторы, вдруг «встав» на перекрестке.

Первые четыре трамвайных вагона нового поколения прибыли в Москву с завода-изготовителя уже в марте, а на маршруты выйдут в июне после прохождения испытаний. Всего до 2015 года столица планирует приобрести 120 таких подвижных составов.

## ОБЩЕСТВО

## Связующее звено

В столице формируется институт общественных советников, призванный усилить участие москвичей в жизни города, наладить диалог власти и населения

**Общественным советником главы управы может стать каждый, главное здесь — активная жизненная позиция и заинтересованность в развитии родного города, округа, района.**

Для чего создается институт общественных советников? В первую очередь, это дополнительное связующее звено между жителями и властью. Задачи общественных советников — помочь власти в решении социальных и хозяйственных вопросов, в информировании населения, а также это канал

обратной связи, а значит — оперативное взаимодействие в решении проблем. Советники не останутся в стороне от массовых районных мероприятий, начиная от субботников и встреч общественности с главой управы и заканчивая праздничными гуляниями.

В эффективной работе общественных советников заинтересованы и жители, и городские власти: подобные инициативы направлены, прежде всего, на то, чтобы сделать работу власти открытой и прозрачной. «Эта инициатива расширяет экспертный круг, повышает возможности столичной мэрии и снижает риски конфликтных ситуаций: советники станут гласом

народа, — считает генеральный директор Агентства политических и экономических коммуникаций, член Общественной палаты РФ Дмитрий Орлов. — Дополнительными выразителями общественного мнения, а это никогда не бывает лишним.

Встречи с людьми, изъявившими желание стать советниками, уже ведутся: с ними общаются и главы управ, и вице-мэры. В Северном округе, например, первую встречу в общественных советниках провел заммэра по вопросам ЖКХ Петр Бирюков. Планируется, что новый общественный институт должен быть полностью сформирован к середине весны.

## МНЕНИЕ

**Флора Михайловна КАЛИНКО, член домового комитета дома 14 по Волоколамскому шоссе**

— Поговорка «С огнем комсомольским в груди» — точно про меня. Ведь я с юности начала заниматься общественной деятельностью и до сих пор продолжаю вертеться на этой орбите. Хотя времени катастрофически не хватает, не могу относиться равнодушно к людям, которые нуждаются в моей помощи. Поэтому-то я и согласилась стать членом домового комитета, выполнять обязанности ревизора в Совете ветеранов. Когда мне предложили стать общественным советником, долго не раздумывала: с администрацией района давно сотрудничаю, с жителями своего дома хорошо знакома, да и

я для них лицо не постороннее, а это очень важно. Ведь должность предполагает взаимодействие москвичей с управой и другими органами исполнительной власти. Нам объяснили, что мнение советников будет учитываться при решении конкретных вопросов. И мне хочется стать так называемым «рупором», который будет сообщать власти о пожеланиях и замечаниях жителей. Уже сейчас с разными проблемами ко мне подходят люди. Среди них я провожу опрос на тему, как они относятся к своему району, стал ли он за последнее время более комфортным. Собираю конструктивные предложения и замечания по вопросам развития района. Многие, например, волнует судьба недавно закрытого супермаркета «Оливье» на Ленинградском проспекте, теперь купить недорогие продукты в шаговой доступности



стало сложнее, но есть основания надеяться, что на этом месте все же откроется другой продовольственный магазин экономкласса.

## ОБЩЕСТВО

## Новая гражданская инициатива

В столице презентована гражданская инициатива «Моя Москва». Ее создатели — известные жители столицы — главной целью проекта видят создание площадки для свободного отбора кандидатов в депутаты Мосгордумы.

«Мы с уважением относимся ко всем участникам избирательного процесса и не стремимся подменять избирательные процедуры, установленные законодательством. Но в то же время — считаем своим долгом помочь москвичам сделать максимально осознанный выбор. Для этого предлагаем провести в июне 2014 года предварительное голосование по отбору кандидатов в депутаты, в котором могут принять участие все жители Москвы», — говорится в обращении членов инициативной группы по созданию гражданской инициативы движения «Моя Москва», которое подписали заместитель председателя Госдумы РФ Людмила Швецова, заместитель председателя Общественной палаты Михаил Куснирович, главный редактор «Независимой газеты» Константин Ремчуков, директор НИИ неотложной детской хирургии и травматологии Леонид Рошаль и многие другие.



То, что предлагают участники проекта, — не праймериз, в рамках которых кандидаты определяются внутрипартийным голосованием. Впервые кандидаты в депутаты Мосгордумы будут определены жителями столицы. «Хочу подчеркнуть, что наша инициатива не является политической. Задача — создать организационную инфраструктуру для проведения предварительного голосования таким образом, чтобы продлить избирательную кампанию депутатов в Мосгордуму. Мы хотим, с одной стороны, дать возможность москвичам лучше разобраться в кандидатах, с другой — кандидатам разобраться в том, что больше всего волнует москвичей, выявить повестку дня, не только Москвы в целом, но и различных районов города», — отметил главный редактор «Независимой газеты» Константин Ремчуков.

Кроме кандидатов система предварительного голосования подразумевает и участие выборщиков, которыми тоже может стать любой совершеннолетний, прописанный в столице. Именно выборщики в день предварительно-

го голосования 8 июня решат судьбу кандидатов и выявят победителей. Стать выборщиком, по словам главы Совета муниципальных образований Москвы Алексея Шапошникова, еще проще, чем кандидатом. Для этого нужно подать анкету в оргкомитет в один из пунктов приема, либо зарегистрироваться онлайн на официальном сайте гражданской инициативы «Моя Москва» Москва2014.рф. Прием анкет закончится 3 июня.

К инициативе «Моя Москва» уже присоединились многие общественные движения, среди которых, например, конфедерация промышленников и предпринимателей города, столичные профсоюзы работников здравоохранения и работников народного образования и науки, Московское общество многодетных семей, гражданское движение «Рассерженные горожане», Московское общество защиты потребителей, Московский союз ветеранов Афганистана, Региональный общественный фонд поддержки Героев Советского Союза и Российской Федерации имени

Е.Н. Кочешкова, проект «Пробок.НЕТ», а также Совет муниципальных образований города.

«Гражданская инициатива «Моя Москва» дает шанс провести уникальный эксперимент в ходе избирательной кампании, а именно определить неформальных лидеров от различных социальных слоев населения. Ведь те общественные организации, которые уже поддержали инициативу, представляют и промышленников, и потребителей, и военных, и педагогов — весь срез, а ведь будут и другие организации, — говорит председатель Конфедерации промышленников и предпринимателей Елена Панина. — Нам, например, нужна промышленность, которая бы давала современные рабочие места для нашей молодежи, производила наукоемкий и экологически чистый продукт. Все это зависит от тех законов, которые будут приниматься городской Думой. Поэтому мы поддерживаем инициативу и обязательно выдвинем своих кандидатов».

Напомним, выборы в Московскую городскую Думу намечены на 14 сентября, впервые за многие годы они пройдут по одномандатным округам.

**Ольга МАСЛЯКОВА**

Официальный сайт гражданской инициативы «Моя Москва» Москва2014.рф

## ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

**Вопрос:** Подскажите, пожалуйста, где можно получить список документов для постановки на учет в качестве нуждающегося в улучшении жилищных условий? Встать на учет я хочу согласно закону о социальной защите граждан, добровольно покинувших зону заражения после аварии на Чернобыльской АЭС.

**Ответ:** Управа района Сокол сообщает, что по вопросам постановки на учет по улучшению жилищных условий граждан необходимо обращаться в окружное Управление Департамента жилищной политики и жилищного фонда Москвы, адрес: проезд Соломенной Сторожки, д. 8, телефон: 8 (499) 760-77-95. Также информацию можно найти на сайте [www.housing.mos.ru](http://www.housing.mos.ru). Здесь можно найти информацию о необходимых документах, порядке их подачи, а также узнать, какие факторы являются основанием для отказа в постановке на учет.

Ваш вопрос администрации района можно задать на сайте [www.sok.sao.mos.ru](http://www.sok.sao.mos.ru) в разделе «Вопрос главе управы».

# Номера меняются, традиции остаются

Школа № 1252 с углубленным изучением испанского языка имени Сервантеса празднует 55-летие



**Школа-новостройка № 140 — именно так она именовалась в приказе районного отдела народного образования — появилась на Дубосековской улице на месте жилых барачков в начале 1959 года. В самый разгар учебного года, 2 апреля, в новом учебном заведении прошла первая торжественная линейка, и 22 педагога распахнули двери и свои объятия перед сотнями алчущих знаний детей. Именно эта дата теперь считается днем рождения школы.**

Жажда знаний первых учеников школы на Дубосековской была поистине великой. Об этом свидетельствует пока еще никем в истории учебного заведения не побитый рекорд первого выпускника Владимира Кожевникова, сумевшего за один год успешно освоить учебную программу 9-го, 10-го и 11-го классов! Его успех поддержали и первые серебряные медалистки юбилейного выпуска — Александра Садомова и Валентина Шари. Сразу стало понятно, что у школы и ее учеников — большое будущее.

В 1973-м школа стала совершенно другой: приказом министра просвещения РСФСР она получила статус средней школы № 82 с препода-

ванием ряда предметов на испанском языке. Кроме нее, школ такого типа в Москве на тот момент стало всего две. Конечно, это стало событием и отличным подарком на 14-летие! Но вряд ли кто-то мог предположить, что еще более значимым для школы станет «скандальное» появление в том же году новой, совсем молодой преподавательницы испанского языка — Марины Полисар. Золотая медалистка, лучшая студентка педагогического института, «Полисар Советского Союза», как ее называли однокурсники, неожиданно отказалась от академической карьеры, которую ей прочили все, и заявила, что пойдет работать в обычную среднюю школу преподавать свой любимый испанский язык. В итоге Марина Григорьевна очень много сделала для популяризации и изучения испанского языка.

С середины 90-х «испанизация» на Дубосековской начала приобретать поистине эпические масштабы. В 1997 году за вклад в распространение испанского языка и культуры в России школе присвоено имя Мигеля де Сервантеса Сааведры, в 1999-м школа введена в состав ассоциированных школ ЮНЕСКО, в 2001-м здесь открылся первый в России «Испанский бакалавриат»: отучившись в нем с 4-го по 11-й классы, выпускник получает не только школьный аттестат, но и диплом о среднем образовании испанского образца.

Определенно, у «испанцев» района Сокол высокий потенциал, причем не

только в лингвистике. Например, трехклассник, член школьного шахматного клуба Коля Колбасников — чемпион Москвы по версии Педагогического шахматного союза в младшей возрастной категории, а семиклассница Рита Завертеева недавно сыграла вничью с самим Анатолием Карповым!

Школа имени Сервантеса, как свидетельствует ее история, всегда была впереди планеты всей. Такой она остается и сегодня, войдя в число 20 школ столицы, на базе которых в 2016-м будет создан Международный бакалавриат. Эта программа, разработанная в 60-х в Швейцарии, с общим для всех стран-участниц учебным планом позволит получить качественное образование, соответствующее европейским стандартам, а обладатель диплома сможет поступить практически в любой вуз в любой стране мира без вступительных экзаменов. Поэтому неудивительно, что желающих отдать своих чад в руки великолепного педагогического коллектива школы — одиннадцать кандидатов наук, семь Заслуженных учителей, девять победителей конкурса «Лучший учитель России» в рамках приоритетного нацпроекта «Образование» — очень много: в каждом классе трех параллелей начальной школы по 33–35 человек. А недавно в ряды «испанцев» влились 400 воспитанников детских садов №№ 2522 и 1386 — эти ДООУ присоединились к школе № 1252 в рамках создания многофункционального образовательного комплекса.

Уже почти десять лет возглавляет школу ее бывшая ученица, ныне — почетный работник образования РФ, кандидат педагогических наук Ирина Анурова. В 1991 году Ирина Владимировна вернулась в альма-матер учительницей испанского языка, а в 2005-м была назначена директором.

**Иван БАКЛАНОВ**  
Фото из архива школы

*За помощь в подготовке материала редакция благодарит социального педагога школы Владимира Штокало*

## ОБРАЩЕНИЕ

### Вводить ли в школах пятидневку?

Ирина ИЛЬИЧЕВА, директор гимназии № 1409, председатель Совета руководителей образовательных учреждений САО

В Москве широко обсуждается вопрос о переходе школ на пятидневную учебную неделю. Большинство родителей и учеников поддерживают эту инициативу, но среди чиновников от образования идут споры.

Я как директор школы и председатель Совета руководителей образовательных учреждений Северного округа активно выступаю за переход на пять учебных дней. Пятидневка дает

два полноценных выходных дня в неделю для учителей и учеников. Второй день отдыха важен для детей, потому что нынешняя образовательная нагрузка ведет к переутомлениям: это снижение концентрации, падение успеваемости. Общероссийская практика показывает, что при пятидневке показатели успеваемости детей выше, чем при шестидневке.

Но главный плюс я вижу в том, что два выходных дня будут проводить в семье, со своими род-

ными и близкими. Это важно для семьи и для полноценного развития ребенка как личности.

Переход на пятидневную учебную неделю в столице возможен уже в новом учебном году. Чтобы это случилось, нам нужно объединить усилия. Я буду добиваться положительного решения в Правительстве Москвы и Министерстве образования Российской Федерации.

Ваши предложения, пожелания, наказы шлите на адрес электронной почты: za5dnevku@yandex.ru



## Председатель Совета ветеранов:

Старшее поколение надеется, что наша страна в надежных руках молодежи

Учащиеся и педагоги школы № 706, которая недавно вошла в состав образовательного комплекса школы № 1251, вместе со студентами колледжа сферы услуг № 10 с улицы Панфилова приняли участие в большом празднике ко Дню защитника Отечества: молодежь поздравила ветеранов района со знаменательной датой, а ветераны, в свою очередь, наградили грамотами победителей местного этапа смотра-конкурса «Моя родословная», стартовавшего в середине прошлого года и приуроченного к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Открыл мероприятие председатель Совета ветеранов Николай Калашник: поздравив ветеранов и всех присутствующих с праздником, он подчеркнул, что мероприятия, подобные конкурсу «Моя родословная», призваны стимулировать нравственное возрождение страны, усилить роль патриотического воспитания. «Старшее поколение надеется, что наша страна в надежных руках молодежи», — отметил Николай Емельянович. А председатель Комиссии по патриотическому воспитанию молодежи Совета ветеранов Евгений Киргизов как один из организаторов смотра-конкурса рассказал о важных целях и задачах, ради которых затевалось мероприятие. По словам Евгения Федоровича, это развитие патриотического самосознания, укрепление единства семьи, приобщение к отечественной истории и формирование у молодежи уважения к понятию «подвиг».

Жюри конкурса рассмотрело работы учащихся школ №№ 1249, 1384, 1251, 706 и студентов колледжа сферы услуг № 10. Примечательно, что из четырех работ, заявленных студентами на конкурс, три были отмечены ветеранами. Евгений Киргизов вручил грамоты Александре Крупенковой (работа «Судьба моей семьи»), Кириллу Чернову («Семейный архив») и Светлане Мамаевой («Ветвь большого дерева»). Награды нашли своих героев и среди школьников. Иван Олесюк из школы № 1384 за работу «Моя семья в истории России» помимо грамоты победителя получил в подарок книгу «Сам сотворил себя и свою жизнь», а эссе семиклассницы из школы № 1251



Марии Пронькиной «Этот день Победы» удостоено награды «За особую художественную выразительность в раскрытии темы». Евгений Федорович отдельно выделил и третью победительницу — второклассницу 706-й школы Свету Охтову. «Ее работа «Подвиг жителей аула Бесленей» очень растрогала сердца жюри», — сказал ветеран.

Праздничный концерт, который подготовили для ветеранов молодые таланты, открыли пятеро второкласски 706-й школы, без запинки и с задором прочитавшие несколько стихотворений на военную тематику. Студентка колледжа сферы услуг № 10, лауреат городского конкурса эстрадного вокала Анастасия Шестакова исполнила песню «Добрый вечер, родная Москва», а Феодоре Брашова, проникновенно исполнившей знакомую всем фронтовикам композицию «На безымянной высоте», даже подпевали несколько человек из зала.

Завершился концерт сценками из поэмы «Василий Теркин», режиссерами театральной постановки выступили педагоги школы № 706 Наталья Неськина и Любовь Трушина, актерами — их ученики-восьмиклассники. «Готовиться мы начали еще в декабре, так что работа была проделана серьезная», — сказала перед концертом Наталья Викторовна. И действительно, ребята читали стихи, органично дополняющие сюжет поэмы, играли на аккордеоне, пели и танцевали, чем очень порадовали ветеранов.

«Это очень хорошо, что наша молодежь помнит о старшем поколении, воссавшем за Родину. Пусть и впредь не забывают о нас, а мы, по возможности, поддержим все их начинания», — отметил в завершении мероприятия Николай Калашник.

**Антон ЮЖНЫЙ**  
Фото из архива школы № 706

**Управа района Сокол,  
Совет ветеранов  
и редакция газеты  
поздравляют:**

**Со 105-летием**  
Лидию Степановну Оглоблину

**С 95-летием**  
Лидию Ивановну Васильеву  
Бориса Наумовича Вортмана  
Марию Макаровну Греф  
Альберта Артемовича  
Диленина  
Марию Дмитриевну Жуликову  
Григория Лукича Журбенко  
Евдокию Ильиничну  
Караченкову  
Николая Андреевича Осипчука

**С 90-летием**  
Людмилу Константиновну  
Бекрееву  
Марту Степановну Бондаренко  
Зинаиду Григорьевну  
Клевинскую  
Римму Станиславовну  
Никитину  
Анну Аверьяновну Свитову  
Евдокию Дмитриевну  
Сметанину

**С 85-летием**  
Алексея Васильевича Болдина  
Георгия Борисовича Гаховича  
Регину Иойлевну Ивлеву  
Александра Ивановича Каленова  
Лидию Алексеевну Корсакову  
Аллу Вячеславовну Кочеткову  
Дину Филипповну Неклюдову  
Елену Юдовну Ратинову  
Вячеслава Степановича  
Сазонова  
Лидию Григорьевну Харламову  
Дину Георгиевну Фаустову

**С 80-летием**  
Людмилу Григорьевну  
Баринуву  
Ларису Васильевну Пронину  
Михаила Михайловича  
Фатьянова

**ВАЖНО ЗНАТЬ**

С 1 февраля в России к привычному номеру вызова экстренных служб добавляется единица

При звонке как с городского, так и с мобильного для вызова пожарных и спасателей необходимо набирать 101, для вызова полиции — 102, для вызова скорой помощи — 103, аварийной газовой службой — 104.

Временно сохраняется возможность использования привычных номеров 01, 02, 03 и 04 для стационарных телефонов, а также единый номер вызова сотрудников МЧС с мобильного — 112.

**СТРОЧНЫЕ**

Такси круглосуточно. 8(495)665-04-00, 724-36-66.

**«Уважаемые абоненты ОАО «Ростелеком»!**  
Сообщаем вам, что с 1 апреля 2014 года изменится тариф на услуги связи для целей кабельного вещания ОАО «Ростелеком» (услуга «Антенна»).

Более подробную информацию о тарифах вы можете получить в круглосуточной службе поддержки по телефону **8 (495) 981-66-88**, а также на сайте **www.rt.ru**»

**РАЗЪЯСНЯЕТ ПРОКУРОР**

# Трудовой договор: понятие и значение

## Понятие трудового договора — базовое понятие в сфере трудовых правоотношений

Согласно статье 15 Трудового кодекса РФ, трудовые отношения основываются на соглашении между работником и работодателем о личном выполнении работником за плату трудовой функции (работы по должности в соответствии со штатным расписанием, профессии, специальности с указанием квалификации; конкретного вида поручаемой работнику работы), подчинении работника правилам внутреннего трудового распорядка при обеспечении работодателем условий труда, предусмотренных трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами, трудовым договором. Заключение гражданско-правовых договоров, фактически регулирующих трудовые отношения между работником и работодателем, не допускается. Таким обра-

зом, центральным элементом трудового правоотношения является трудовой договор.

В статье 56 Трудового кодекса определено понятие трудового договора: это соглашение между работодателем и работником, в соответствии с которым работодатель обязуется предоставить работнику работу по обусловленной трудовой функции, обеспечить условия труда, предусмотренные трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами и данным соглашением, своевременно и в полном размере выплачивать работнику заработную плату, а работник обязуется лично выполнять определенную этим соглашением трудовую функцию, соблюдать правила внутреннего трудового распорядка, действующие у данного работодателя. Статьей 58 предусмотрено, что трудовые договоры могут заключаться

на неопределенный срок и на определенный срок не более пяти лет (срочный трудовой договор), если иной срок не установлен ТК и иными федеральными законами.

Кроме того, необходимо помнить о том, что трудовой договор является документом, который определяет круг прав и обязанностей сторон договора. Поскольку договор является индивидуально-определенным соглашением, которое заключается между конкретным работником и работодателем, то нормы, содержащиеся в нем, распространяются только на стороны договора, в отличие, например, от локальных нормативных актов работодателя.

В этом году при осуществлении надзора в сфере защиты трудовых прав граждан межрайонной прокуратурой проведены проверки в ООО «АудитСтрой», ООО «Фитнес-Ямское поле», в ходе которых были выявлены нарушения — неза-



ключение с работниками трудового договора и неисдание приказа о приеме на работу. Кроме того, в трудовых договорах отсутствовали подписи работников, удостоверяющие получение экземпляра документа, на предприятиях не велась книга учета движения трудовых книжек и вкладышей в них, не проводились специальные оценки условий труда (аттестация рабочих мест) и т.д. По результатам проверок прокуратурой вынесены постановления о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном статьей 5.27 КоАП России.

**Прокурор  
Савеловской межрайонной  
прокуратуры  
Дмитрий МИНЬКОВ**

**ЮБИЛЕЙ**

### За преданность профессии

Нину Михайловну Алимову в школе № 1252 знают все, ведь именно к ней вот уже четверть века бегут школьники разного возраста на каждой перемене. Нина Михайловна работает в буфете, и ее задача очень важна, ведь от умения и доброжелательности Нины Михайловны зависит, не останутся ли голодными дети, ведь на уроки они уходят из дома на целый день.



За свою верность профессии Нина Михайловна не раз поощрялась благодарностями и премиями, награждена знаком Департамента потребительского рынка и услуг «За многолетний и добросовестный труд в системе потребительского рынка и услуг города Москвы».

Этой весной Нина Михайловна будет праздновать юбилей —

60 лет. С этой замечательной датой ее, конечно же, поздравят учителя и учащиеся школы, семья, особенно — маленькая внучка, друзья и коллеги — люди, с которыми в системе общественного питания Нина Алимова бок и бок проработала уже не один десяток лет. Они желают ей всего самого доброго, здоровья, счастья и успехов в работе.

**БЕЗОПАСНОСТЬ**

### Добро пожаловать, или Как въехать в Россию законно

Памятка иностранному гражданину или лицу без гражданства, прибывшему в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы.

— С момента прибытия в пункт назначения на территории РФ иностранный гражданин в течение семи рабочих дней обязан встать в территориальном органе Федеральной миграционной службы на учет, то есть проинформировать орган ФМС о прибытии. Все процедуры по постановке на миграционный учет осуществляет принимающая сторона, самому человеку не требуется обращаться в какие-либо организации и тратить время. Для этого он лишь отдает принимающей стороне свой паспорт и миграционную карту. Принимающей стороной могут являться как граждане России, так и постоянно проживающие в РФ иностранцы или лица без гражданства (имеющие вид на жительство), а также юридические лица, их филиалы или представительства, у которых иностранный гражданин фактически проживает либо осуществляет трудовую деятельность.

— Принимающая сторона на основании предъявленных

иностранному гражданином документов заполняет специальный бланк уведомления и в течение одного рабочего дня, следующего за днем прибытия иностранного гражданина, направляет указанный бланк, копию паспорта иностранного гражданина и миграционной карты в территориальный орган Федеральной миграционной. Государственная пошлина за постановку на учет по месту пребывания не взимается.

— В организациях почтовой связи открыты специальные окна, где принимающей стороне бесплатно предоставят бланк уведомления. За услуги по приему уведомления в организациях почтовой связи взимается соответствующая плата, в настоящее время ее размер — 180 рублей.

— Нарушение правил миграционного учета может повлечь за собой административную ответственность в виде штрафа, а в отдельных случаях и с выдворением за пределы РФ. Иностранцу, подвергнутому административному выдворению, может быть закрыт въезд в страну на срок до пяти лет.

Горячая линия УФМС:  
8 (499) 940-19-99.

**РАЗМЕЩЕНИЕ  
РЕКЛАМЫ  
В ГАЗЕТАХ  
СЕВЕРНОГО  
ОКРУГА**

☎ 8-499-4000-273  
✉ reklama@sokol21.ru

Ежемесячная газета

**Сокол**

Главный редактор  
Ольга КОРСАКОВА

**Учредители:**  
Управа района Сокол города Москвы  
Муниципалитет ВМО Сокол в городе Москве  
ООО «Телекомпания «СОКОЛ 21 век»  
**Свидетельство о регистрации** № А0662,  
выдано Московским региональным управлением комитета по печати РФ  
При перепечатке материалов ссылка на газету  
«Сокол» **обязательна**. Редакция в переписку **не вступает**,  
рукописи **не возвращаются и не рецензируются**.  
**Редакционная коллегия:**  
И.В. Серегин, Е.Е. Косматых, М.Ю. Цветков

**Отдел рекламы:** начальник — Н.А. Салтыкова,  
тел.: 8 (925) 06-00-558. **Отдел доставки:** 8 (495) 648-40-94.  
**Адрес редакции:** 125057, Новопесчаная ул., д. 7, под. 2.  
**Тел.:** 8 (499) 4000-272. **Интернет:** www.sokol21.ru  
**E-mail:** sokol\_gazeta@list.ru  
**Отпечатано в ООО ТМ-ПРИНТ,**  
Адрес: г. Москва, ул. Полковая, д. 3, стр. 6.  
Подписано в печать 28.03.2014 года, по графику: 21.00,  
фактически: 22.00. Тираж 19 000. Заказ №

Газета распространяется бесплатно. 16+ Для лиц старше 16 лет